

## 感恩教师 伴我成长

### ——市第二中学“我们的节日·教师节”系列主题活动侧记



一支粉笔,两袖微尘;三尺讲台,四季耕耘。为弘扬尊师重教的中华传统美德,激发孩子们知师、爱师的美好情感,近日,市第二中学开展了“感恩教师、伴我成长”系列主题活动(如图)。

爱于心,始于行。教师节期间,学生用各种各样的方式,向老师表达了最真挚的感激之情。他们制作贺卡送给老师,与老师进行角色互换,用音乐唱出美好祝愿,制作喜迎教师节黑板报、手抄报;毕业生送锦旗念师恩……不管哪一种方式,都能感受到学生对老师深深的爱。

此次活动,架起了师生真情沟通的桥梁,不仅激发了学生的创造力和表现力,增强了班级的凝聚力,还加深了师生之间的情感交流,让学生更加深刻地体会到老师的辛勤付出和无私奉献,教会学生做感恩、乐奉献、勇于报效社会的栋梁之才。(肖迪文/图)

## 跨越四十五年的重逢

### ——1979届校友相会牧野区陵园小学侧记



在时光的长河中,45年如白驹过隙,却又承载着无尽的回忆。近日,牧野区陵园小学迎来了一场意义非凡的盛会,1979届校友在入校50周

年、阔别校园四十五载后,再次相聚在这片曾经挥洒过汗水、承载着无数梦想的校园(如图)。

当校友踏入“陵小”的那一刻,往昔的记忆如潮水般涌上心头。曾经的教室、操场,那些熟悉的角落,如今虽已旧貌换新颜,但那分深深的眷恋却从未改变。满怀着激动和喜悦,大家走进党建活动室、图书室、创客教室、创新操作室参观,回望“陵小”办学历史,回忆求学时光,感受“陵小”的辉煌,向母校献上美好祝福,表达诚挚谢意。

牧野区陵园小学,这个见证了一代又一代学子成长的地方,在45年后的今天,再次成为了校友心灵的港湾。这场跨越时间的重逢,将永远留在每一位校友的心中,成为他们人生中最宝贵的财富。“陵小”也将继续传承深厚的校友文化,为培养更多优秀的“陵小”学子而努力。(牛云涛文/图)

## 辉县市赵固镇中心学校 喜获“全国优秀美育组织机构”称号



赵固镇中心学校喜获“全国优秀美育组织机构”称号

多年来,赵固镇中心学校立足育人根本,创设“融合式”第二课堂,提出“劳动教育育乡情、书画情趣育乡韵、家国情怀育乡愁”的“三育理念”,打造“书画特色”“书香底色”“书生本色”的“三书特色”,在书画课堂中融入爱国、爱乡、爱家情思,让多彩的艺术课堂,成为对学生进行思政教育的坚固阵地,做好特色乡村教育。

该校校长李运萍在接受采访时说:“书画规范讲德育,书画蕴意讲哲理,书画欣赏讲作品,书画美育讲神韵。学校开展‘融合式’书画课堂,不仅可以让学生学习精巧的书写技艺,引导学生知规矩、学修身,更教会孩子们在书画课堂中学会立志、感恩、责任、担当,从而培养学生的爱国爱校情怀、体味父母的养育之恩,并播下爱的种子,结出家国情怀的累累硕果。”(赵变霖文/图)

## 巧手“生”趣 有“模”有样

### ——新乡经开区第一初级中学生物暑假作业特色展掠影

“双减”政策下,优化作业设计,减轻学生负担,是课程改革的重要话题。为更好地落实生物学科的核心素养,切实“减负增效”,让作业既有学科性又有实践性,达到培养学生的创新精神和动手能力的目的,新乡经开区第一初级中学初二生物组教师在暑假期间,精心设计了特色作业,让学生在动手、动脑的同时,充分感受生物学科的无穷魅力。

用看得见的材料,展示看不见的结构。同学们利用暑期实践探究,观察植物的养成并手绘记录,一张张色彩绚丽的画卷是孩子们对生命的观察记录。人类一切物质文明和精神文明成果,都是通过劳动创造的,同学们动手实践,精思巧做,完成了许多栩栩如生、独具

匠心的生物模型,让人流连忘返;感悟生命,热爱生命,通过生物展厅,让每位学子都能真切地感知生命之美。本次活动巧妙地把学科知识融入劳动教育,让学生在动手实践中加深知识理解,真正体会到学习的快乐、劳动的光荣,切实把“五育”并举,“劳育为基”落到实处。

“百尺竿头须进步,青春年华砺成长”。通过此次生物创新作业的展示,同学们不仅展现了他们对生物知识的充分热爱,还锻炼了动手能力和创新能力。在未来的学习中,同学们将继续保持这样的学习热情和创造力,厚积而薄发,行稳而致远,不断探索生物世界的奥秘。(樊金芮)

## 师韵传承 筑梦强国

### ——卫滨区铁西实验小学实施“师徒结对”青蓝工程侧记



卫滨区铁西实验小学实施“师徒结对”青蓝工程侧记

薪火永相传,最美是青蓝。为充分发挥骨干教师的示范引领作用,加快青年教师队伍专业化成长步伐,近日,卫滨区铁西实验小学从实际出发实施“青蓝工程”,为青年教师开启一扇新的“求学之门”(如图)。

学校聘请师德高尚、业务精湛的骨干教师担任师傅,携手青年教师搭建教育教学精彩课堂,共同传承匠心与责任,助推铁西实验小学教育教学工作高质量发展。

青年教师在事业心强、教学经验丰富的师傅的引领下,一定会在铁西实验小学这片沃土上茁壮成长、终成栋梁。(安静文/图)

## 相约新学期 共育好习惯

### ——牧野区新中大小学召开新学期家长会侧记

云天收夏色,木叶动秋声。为了进一步加强学校与家庭、教师与家长间的密切联系与合作,增进家长对学校工作的了解,凝聚家校双方的力量,共同促进学生的全面发展,达到家校共育的目的,近日,牧野区新中大小学于开学第一周召开了以“相约新学期、共育好习惯”为主题的新学期家长会。

各班主任详细介绍了班级的整体情况和不同年龄段小学生的身心发展特点,并从教学活动、安全教育、习惯培养、家校配合、贫困生资助等方面与家长进行了广泛交流。

学科老师结合学生年龄特点、班级学情,分别就学习要求、方法指导等方面进行了细致讲解,为家长提出专业、实用、有效的建议,希望家校携手,形成教育合力。

高山流水遇知音,携手同行伴成长。此次新学期家长会的顺利召开,加深了家校之间的理解与合作,使家校共育有了更加统一的方向和目标。新的学期,孕育着新的希望和梦想,愿家校携手同行,共创孩子美好未来。(刘梦翔 傅莉娟)

## 牧野区领导

## 到工人街小学为学生讲授思政课

本报讯 中小学思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,是培养社会主义合格建设者和接班人的重要保障。近日,牧野区委常委、常务副区长盛大伟到牧野区工人街小学,为学生讲授思政课《百年党史光辉历程》。

盛大伟带领学生一起回顾了中国共产党的光辉历程,让学生深刻领悟了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的道理,进一步坚定了学生刻苦学习、增长才干,将来为中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

随后,市退伍军人应急救援中心对学生进行了应急疏散演练培训,切实提高了学生防范突发事件的意识和组织自救的能力。(李欣桐)

## 我们的节日·中秋节

### ——牧野区平原幼儿园开展文明实践活动暨主题党日活动掠影

为践行社会主义核心价值观,大力弘扬中华优秀传统文化,充分挖掘中秋节团圆幸福、家庭美满的文化内涵,丰富教职员工的精神文明建设生活,近日,牧野区平原幼儿园党支部携手牧野区新时代文明实践中心举办“我们的节日·中秋节”文明实践活动暨主题党日活动。牧野区创建中心主任王宏兆,牧野区教体局副局长、平原幼儿园党支部书记韩浩,平原幼儿园园长王冬梅,牧野区直幼儿园园长李亚,平原幼儿园党支部全体党员和教师代表

参加本次活动。

本次活动精彩纷呈,进行了冰皮月饼的制作、有趣的猜灯谜、巧手做花灯等活动,现场热闹非凡。

人逢佳节亲,万里亦比邻。教师将亲手制作的月饼分享给了为城市美好默默奋斗在不同岗位的工作者,传递的不仅是一份月饼,更是一分情。

本次活动不仅营造了文明、祥和、喜庆的节日氛围,更增强了教职员工作彼此之间的感情,在欢声笑语中感受中华优秀传统文化的魅力。(焦伟勇)

## 聚焦主题 多措并举

### ——姜庄街小学、回民小学开展第27届全国推广普通话宣传周活动侧记

近日,第27届全国推广普通话宣传周活动举办,主题为“加大‘推普’力度,筑牢强国语言基石”。卫滨区姜庄街小学、回民小学围绕主题,多措并举,认真组织开展好推广普通话宣传周活动。

学校领导班子在学期工作部署中,将语言文字工作列入重要开展内容,紧盯教育部和国家语委网站相关发布,对相关工作进行提前谋划,按照上级有关方案积极开展丰富多彩的语言文字学习活动。“推普”活动是其中一项。

全体师生集会,利用升旗仪式等宣讲学习《中华人民共和国国家通用语言文字法》,全体师生在校园积极使用普通话学习交流,讲文明用语,规范书写使用国家通用语言文字。三是学校领导和教导处按照工作计划,开展推门听课活动,对课堂学习中师生使用普通话情况进行了了解和督导。四是利用学校微信公众号和校园电子屏进行“推普”宣传,营造积极的“推普”氛围。五是在集会中表彰先进,树立榜样。对在2024年卫滨区汉字听写大赛中取得优异成绩的学生进行颁奖,为学生树立学习榜样。

总结以往“推普”周活动经验,立足实际守正创新。一是以班级为主阵地,办好宣传黑板报;以语文学习为主,抓好课文的普通话朗读;结合班会,围绕教师节、中秋节、丰收节等内容开展普通话朗诵活动。二是组织

本次“推普”周活动,取得了良好的效果。该校将加强语言文字规范化管理,以每次“推普”周活动为契机,继续坚持“加大‘推普’力度,筑牢强国语言基石”,认真谋划好、开展好语言文字工作,经常性地开展一些有益的活动,使学校“推普”工作长期有效开展,让师生感受文明用语的美好,做国家通用语言文字的使用者、推广者。(张顺)

